
 
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 26 de fevereiro 

de 2025. 

 

                Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de 

fevereiro do ano 2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h 

(dezenove horas) hora regimental, no Plenário Lindauro 

Pereira Magalhães da Câmara Municipal, localizada na Rua 

Barão do Rio Branco, 359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição 

da Mesa: Débora Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, 

Juracy da Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim 

Alves -  2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, 

verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome 

das Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda 

os presentes, rádio ouvintes e internautas. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior 

para apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguimento solicita dos Senhores Secretários 

a leitura das matérias no expediente: Of. GAB/Pref. N. 

058/2025. Projeto de Lei n. º 001/2025 – Prorroga a vigência 

do Plano Municipal de Educação e dá outras providências. 

Requerimentos n. º 001, 002 e 003/2025 de autoria da 

Vereadora Selma de Jesus. Requerimentos n. º 003 e 004/2025 

de autoria do Vereador Joel do Bomfim. Requerimento n. º 

004/2025 de autoria dos Vereadores Juracy Tavares e Roudrigo 

Mota. Requerimentos n. º 001 e 002/2025 de autoria do 

Vereador Márcio Fabrício e Requerimentos n. º 001, 002 e 

003/2025 de autoria dos Vereadores da Base da Situação: 

Márcio Fabrício, Tatiana Passos, Selma de Jesus e Genusia 

Kelle. A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz 



 
uso da palavra a Vereadora Genusia Kelle – Inicia sua fala 

dando boa noite a toda Mesa, funcionários da Casa, 

cumprimenta a todos com um abraço, toda comunidade 

Ribeirinha, região serrana e sede, continua com a palavra 

solicitando através de um requerimento verbal para que 

retorne as atividades físicas voltadas para as mulheres 

Cotegipanas através do Departamento de Cultura, aproveita 

para parabenizar a nova equipe do departamento. Ainda com a 

palavra aborda sobre a volta dos dias letivos e pede para 

ter um cuidado maior com o número dos dias letivos, já 

solicita um cuidado com as localidades que ainda não tem 

transporte para estar servindo as crianças que necessita de 

uma atenção para que todas comunidades sejam atendidas 

dignamente. Parabeniza o Governo em relação a verba que 

conseguiu para realizar o carnaval da cidade, evento que vem 

para aquecer o nosso comercio, trazendo alegria e muita folia 

para nosso povo. Continua com a palavra abordando sobre a 

postagem da rede social que mostra a fila na secretaria, 

esclarece a dependência da assistência Governo Estadual e 

Federal para atender o povo de forma mais rápida e justa, 

deixando claro, o que depende do Governo Municipal está 

servindo da melhor forma possível. Dando continuidade a 

palavra, faz uso a Vereadora Tatiana Passos – Cumprimentando 

a todos presentes, senhora presidente, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia apresentando uma demanda 

muito importante sobre a inclusão, ela como mãe atípica 

levanta está bandeira e solicita que se crie um conselho 

voltado para política de inclusão de forma especial na 

educação, a inclusão é desafiadora, solicita que conste em 

ata e pede o acolhimento do projeto que será apresentado 

para a inclusão do aluno especial em sala de aula de 

imediato, e que as crianças precisam de atendimento imediato. 



 
Finaliza agradecendo a todos e se põe à disposição para falar 

se caso for necessário. Dando continuidade a palavra, faz 

uso a Vereadora Selma de Jesus – Agradecendo a Deus por mais 

uma vez está presente nesta Casa, cumprimenta a todos 

presentes e a todas comunidades que estão ligados nas redes 

sociais. Segue parabenizando pela festa que aconteceu na 

comunidade de Macambira, o carnaval antecipado que foi uma 

superfesta. Continua com a palavra parabenizando o 

Secretario Júnior que fez um belo acolhimento ao povo que 

estava aguardando a marcação dos exames, servindo café da 

manhã. Segue justificando que tem exames que são de grandes 

necessidades e poucas vagas são liberadas para marcação o 

que depende do Estado. Finaliza deixando uma frase para 

reflexão de todos e se dispõe a falar se necessário for. 

Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador Roudrigo 

Mota – Inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, 

cumprimenta a senhora Presidente, comunidades do Bandeira, 

Veneza, Sede e todos os presentes, internautas e rádio 

ouvintes. Segue cobrando o funcionamento da Escola da 

comunidade Reforma do Frade, visto que os pais estão ainda 

sem saber quando vai iniciar as aulas, cobra ação em relação 

as monitoras que ainda não estão trabalhando. Continua com 

a palavra abordando uma situação em relação a uma senhora do 

poço da onça que precisou e não foi servida, a mesma bem 

humilde e por falta de um transporte perdeu a sua revisão. 

Ainda com a palavra faz um requerimento verbal pedindo a 

manutenção do poço da Veneza visto que a comunidade já 

iniciou o conserto mais não conseguiram concluir visto que 

o custo é alto, então necessita de uma ajuda para conclusão 

do trabalho e o funcionamento do mesmo, a comunidade 

necessita de água, se põe à disposição para falar se for 

necessário. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 



 
Joel do Bomfim – Por sua vez, faz os cumprimentos e em 

seguida fala em favor dos seus requerimentos comentando da 

importância da execução dos mesmos para melhoria das 

comunidades que necessitam. Em prosseguimento, comenta sobre 

o início das aulas letivas, que no momento se encontra em 

estado de carência falta de ônibus escolar professor como 

também de monitor para o seu melhor desempenho na comunidade 

que o mesmo reside, solicitando da Secretaria de Educação 

junto ao executivo Municipal providências urgentes desse 

sentido. Outro assunto preocupante para o vereador, é a falta 

de legalidade na regularização da certidão negativa do 

município, salientando o mesmo que se esta não estiver apta, 

o município fica sem condições nenhuma de receber e executar 

convênios, impedindo assim também a solução de vários outros 

assuntos pertinentes ao referido município. Agradece a sua 

participação. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Toinho Cidadão – Que após os cumprimentos, comenta 

da situação no que se encontra as escolas no Distrito de 

Jupaguá, onde as mesmas se encontram totalmente paradas, 

salienta da falta de organização por parte da Secretaria 

Municipal de Educação, ainda o vereador diz que é preciso de 

ação, precisa de manutenção e contratação de professores 

capazes, independentemente de partido político. Seguindo, o 

vereador comenta também sobre a questão do procedimento de 

marcação de exames por parte da Secretaria Municipal de 

Saúde. Segue falando que é sabedor da existência do grande 

número de pessoas na fila na referida Secretaria e com isso, 

há pessoas que ainda voltam sem a marcação de vida, 

questionando da compactuação que o município precisa ter com 

as clínicas de laboratórios, com isso, fazer mudanças para 

melhorar o atendimento através do secretário da pasta, sem 

deixar também faltar remédios na farmácia básica, saúde é 



 
primordial. Agradece a sua participação. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Márcio Fabrício – Faz os 

cumprimentos e agradece mais uma vez por estar nesta casa de 

leis. Seguindo, parabeniza a senhora prefeita juntamente com 

o chefe de Cultura, pelo evento que está sendo organizado 

para o Carnaval de 2025. Prosseguindo, faz um requerimento 

verbal direcionado ao senhor secretário de infraestrutura no 

sentido de rever e consertar a estrada que liga a comunidade 

da Tapera até a Tabatinga, agradece a oportunidade da fala 

voltando a falar se preciso for. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Juracy da Conceição Tavares – 

Que após os cumprimentos, fala sobre a questão em que se 

encontra a secretaria Municipal de saúde onde nos postos de 

saúde só há existência de uma enfermeira na vacinação, ainda 

o vereador cita da falta de dentista na comunidade da 

Macambira. Em procedimento de sua fala, comenta sobre o 

início das aulas letivas, do mau planejamento por parte da 

secretaria Municipal de educação, quando deu início às aulas 

em um lugar e em outro não. O vereador é sempre cobrado por 

parte de famílias, que o questiona sobre vários assuntos 

educacionais, salientando que o secretário da pasta organize 

e agilize esses problemas na educação. Conclui essa demanda, 

na espera que o mês de março entre com o pé no chão. Finaliza 

a sua fala, fazendo um apelo aos foliões de carnaval, que se 

divirtam, mas, porém, com muito cuidado. Agradece em seguida 

a sua participação. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente 

encaminha o Projeto de Lei n.º 001/2025 – Prorroga a vigência 

do Plano Municipal de Educação e dá outras providências; 

Para o Sr.  Antônio Luiz dos Santos Tadeu – Presidente da 

Comissão de Educação Cultura, Saúde, Mio Ambiente e Política 

Rural e para Sr. Joel do Bomfim Alves - Presidente da 

Comissão Justiça, Legislação e Redação Final, para darem os 



 
pareceres no prazo previsto em Lei. Dando continuidade, 

coloca em votações as seguintes matérias: Requerimento de 

autoria da Vereadora Selma de Jesus - N.º 001-2025 – solicito 

melhoramento na estrada vicinal e instalação de manilhas em 

locais críticos do Poço da Onça neste Município; N.º 002-

2025 - solicito melhoramento na estrada vicinal e instalação 

de manilhas em locais críticos da Jacarezinho ao Porto da 

Macambira neste Município e N.º 003-2025 - solicito reposição 

de lâmpadas nas seguintes comunidades: Poço da Onça; Rio 

Grande II e Macambira neste Município. Requerimentos de 

autoria do Vereador Joel do Bomfim - N.º 003/2025 – Solicito 

uma limpeza das Ruas da Comunidade do Benfica, neste 

Município e N.º 004/2025 – Solicito a coleta de lixo da 

Associação Boa Esperança-Botafogo, uma vez na semana ou 

quinze em quinze dias, do Distrito de Taguá neste Município. 

Requerimento de autoria dos Vereadores Juracy Tavares e 

Roudrigo Mota - N.º 004/2025 – Melhoramento na estrada e 

reposição de lâmpadas na Comunidade Gramiar neste município. 

Requerimentos de autoria do Vereador Márcio Fabrício - N.º 

001/2025 – Uma rotatória ou acesso na BA-449 para a 

rodoviária e delegacia da polícia civil e pelotão Militar, 

justifico o pedido tendo em vista que o acesso atual 

impossibilita a passagem dos ônibus e N.º 002/2025 – O desvio 

da água do riacho na altura do povoado da Tabua com abertura 

de vala para escoamento da água, as últimas chuvas causaram 

aquela comunidade diversos danos, essa providência evitará 

transtornos. A senhora Presidente franqueia palavra para 

discutir as matérias acima citadas. Após os debates as 

referidas matérias mencionadas, são postas em votações, 

verificando-se a aprovações por unanimidades. A Senhora 

Presidente da continuidade a votação dos Requerimentos de 

autoria dos da Base da Situação: Márcio Fabrício, Tatiana 



 
Passos, Selma de Jesus e Genusia Kelle -N.º 001/2025 – Um 

calendário mensal com a destinação dos transportes da Câmara 

Municipal, com cronograma para as duas bancadas, oposição e 

situação, para respeitar os direitos das mesmas; N.º 002/2025 

– A identificação da Fiat Toro, único carro desta casa sem 

a plotagem oficial e N.º 003/2025 – Um assessor jurídico 

para a bancada da situação, bem como um assessor 

administrativo, específico, para atender as demandas dos 

requerentes. A senhora Presidente franqueia palavra para 

discutir os Requerimentos n.º 001, 002 e 003/2025. Após os 

debates dos requerimentos acima mencionados, são postas em 

votações, verificando-se, 5 votos contra à 04 votos a favor, 

assim ficam reprovados os Requerimentos da Base da Situação. 

A Senhora Presidente avisa a todos que próxima sessão 

ordinária será no dia 12 de março do corrente ano e desejamos 

um ótimo feriado a todos. E que seja um Carnaval de muita 

alegria, descontração, paz e acima de tudo, respeito. Nada 

mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 

presentes e por mim que a escrevi. Debora Patrícia Fernandes 

Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, Joel do Bomfim 

Alves, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Márcio Fabrício de 

Souza de Jesus, Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de 

Jesus, Roudrigo Rangel Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva 

Ribeiro. 

  

  


